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Θέμα: Έκκληση του Δήμου Αγιάς για μη αποκλεισμό τοπικών προϊόντων από τις συνδεδεμένες

ενισχύσεις.

κ. Υπουργέ,

Σας  καταθέτω  την  από  25/10/2022  Ανοικτή  Επιστολή  του Δήμου  Αγιάς,  στην  οποία

αναδεικνύεται το θέμα των συνδεδεμένων ενισχύσεων  για τα μήλα και τους καρπούς με κέλυφος

(κάστανα, καρύδια, αμύγδαλα κ.α.).

Όπως βεβαίως  γνωρίζετε,  πρόκειται  για  μείζον  ζήτημα  που έχω αναδείξει  ήδη από  τις

αρχές του μήνα, καταθέτοντας την αριθμ. 146/6.10.2022 Ερώτηση «Να αποτραπεί ο αποκλεισμός

των παραγωγών της Αγιάς από τη νέα ΚΑΠ».

Ο  Δήμος  Αγιάς,  λοιπόν,  με  την  προμνησθείσα  Επιστολή  του,  επισημαίνει  ότι  βάσει  του

Στρατηγικού Σχεδίου της Ελλάδας για τη νέα Κοινή Αγροτική Πολιτική της Ε.Ε. για την περίοδο 2023-

2027, το οποίο βρίσκεται στην τελική του φάση για έγκριση, μια σειρά από προϊόντα μένουν έξω από

τις συνδεδεμένες ενισχύσεις, όπως μήλα και καρποί με κέλυφος (κάστανα, καρύδια, αμύγδαλα κ.α.).

Κάτι τέτοιο, θα σήμαινε καταστροφή για τις καλλιέργειες και την παραγωγή και θα οδηγούσε με

μαθηματική  ακρίβεια  στην  ερημοποίηση  ορεινών  και  μειονεκτικών  περιοχών,  που  σήμερα

κρατούν νέους ανθρώπους, λόγω των δυναμικών καλλιεργειών. 

Επιπλέον, ο Δήμος σημειώνει πως οι αγρότες καλούνται παράλληλα να αντιμετωπίσουν τις

συνέπειες, μεταξύ άλλων, της  οικονομικής κρίσης, αλλά και των  ασθενειών που εμφανίζονται με

μεγαλύτερη δυναμική, καθώς και τις χαμηλές τιμές πώλησης.

Στην Επιστολή τονίζεται πως είναι  αδιανόητο να κοπεί η συνδεδεμένη ενίσχυση από τα

μήλα  και  τους  καρπούς  με  κέλυφος  (κάστανα,  καρύδια,  αμύγδαλα  κ.α.) και  καθίσταται
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αναγκαίος  ο  επαναπροσδιορισμός της  πρότασης,  ώστε  να  γλιτώσει  από  τον  αφανισμό μια

καθαρά αγροτική περιοχή. 

Κρίνοντας ότι τα ανωτέρω διαλαμβανόμενα στην Ανοιχτή Επιστολή του Δήμου Αγιάς, τα οποία

έχω αναδείξει  και στην προαναφερθείσα Ερώτησή μου, αποτελούν ένα  εύλογο και δίκαιο αίτημα,

παρακαλείσθε  για  την  άμεση  δρομολόγηση  όλων  των  αναγκαίων  ενεργειών  επίλυσης  του

ζητήματος, καθώς και για την ενημέρωση της Βουλής.

Η Αναφέρουσα Βουλευτής

      Ευαγγελία Λιακούλη
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Κυρίες και Κύριοι,

Βάση του Στρατηγικού Σχεδίου της χώρας μας για τη νέα Κοινή Αγροτική Πολιτική της ΕΕ για 
την περίοδο 2023-2027, το οποίο βρίσκεται στην τελική του φάση για έγκριση, μια σειρά από 
προϊόντα μένουν έξω από τις συνδεδεμένες ενισχύσεις όπως μήλα και καρποί με κέλυφος (κάστα-
να, καρύδια, αμύγδαλα κ.α.) .

Στο Δήμο Αγιάς καλλιεργούνται  14.285 στρέμματα με μηλιές, σύμφωνα με τα στοιχεία του ΟΠΕ-
ΚΕΠΕ για το 2021, πολύ περισσότερα δηλαδή από τις περιοχές που εντάσσονται στη συνδεδεμένη
ενίσχυση. 

Σύμφωνα με το σκεπτικό της πρότασης του Στρατηγικού Σχεδίου όσον αφορά την ενίσχυση των 
συγκεκριμένων αγροτικών προϊόντων και περιοχών, όπως αυτό αναφέρεται στο οριστικοποιημένο 
κείμενο που έχει υποβληθεί  στην Ευρωπαϊκή Ένωση, η συνδεδεμένη  ενίσχυση στοχεύει στη βελ-
τίωση της κοινωνικής βιωσιμότητας.

Τα αγροτικά προϊόντα του  Δήμου Αγιάς, αν και ανήκουν στην περιγραφή του παραπάνω σκεπτι-
κού της πρότασης που στάλθηκε στην ΕΕ, έμειναν έξω από τη συνδεδεμένη ενίσχυση της επόμε-
νης πενταετίας . 

Κάτι τέτοιο θα σήμαινε καταστροφή για τις καλλιέργειες και την παραγωγή στο Δήμο Αγιάς και θα
οδηγούσε με μαθηματική ακρίβεια στην ερημοποίηση ορεινών και μειονεκτικών περιοχών που σή-
μερα κρατούν νέους ανθρώπους λόγω αυτών των δυναμικών καλλιεργειών. 

Οι αγρότες καλούνται παράλληλα να αντιμετωπίσουν τις συνέπειες της οικονομικής κρίσης , της 
πανδημίας, του πολέμου, του πληθωρισμού, αλλά και των ασθενειών που λόγω κλιματικής κρίσης 
εμφανίζονται με μεγαλύτερη δυναμική τα τελευταία χρόνια, ενώ πρέπει να αντιμετωπίσουν και τις
χαμηλές τιμές πώλησης λόγω της μείωσης της αγοραστικής δύναμης των πολιτών.



Θεωρούμε αδιανόητη έστω  και ως σκέψη να κοπεί η συνδεδεμένη ενίσχυση από τα μήλα και τους 
καρπούς με κέλυφος (κάστανα, καρύδια, αμύγδαλα κ.α.) και σας παρακαλούμε θερμά να επανα-
προσδιορίσετε την πρότασή σας για να γλιτώσει από τον αφανισμό μια καθαρά αγροτική περιοχή. 

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε σχετική διευκρίνιση ή πληροφορία.

Με εκτίμηση
Ο Δήμαρχος Αγιάς

Αντώνης Ν. Γκουντάρας




